
Důvodová zpráva

Zastupitelstvu města je předkládán návrh na poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního

města Ostravy v rámci dotačního programu Tvoříme prostor 4. výzvy

Program má za cíl podporu projektů realizovaných vurbanizovaném prostředí nebo vjeho těsné

blízkosti, které vedou k oživení a rozvoji veřejného prostoru a místních komunit na území statutárního

města Ostravy. Nedílnou součástí projektů je aktivní zapojení veřejnosti do přípravy, realizace

a udržitelnosti projektu. Realizace a údržba projektu je založena na dobrovolnické práci. 6. ročník

programu byl vyhlášen dne 22. 3. 2023 rozhodnutím zastupitelstva města č. 0206/ZM2226/6 a skládá

se z 6 dílčích výzev. Celkový rozpočet programu je 8 milionů korun.

Hodnocení projektů probíhá ve 3 kolech. Do 1. kola hodnocení se podává pouze projektový záměr

a rozpočet, následuje hodnocení komisí a doporučení nebo nedoporučení postupu projektu do 2. kola.

To probíhá formou prezentací projektových záměrů a diskusí nad záměrem s odbornou komisí. Žádost

o dotaci je podávána až do 3. kola hodnocení.

Zastupitelstvu města je předkládáno hodnocení odborné komise projektů z 4. výzvy, přičemž

harmonogram výzvy byl následující:

 

 

3. kolo

Odevzdání 1. kolo 2. kolo hodnocení

projektového hodnocení hodnocení Odevzdání odborné

záměru do odborné komise odborné komise žádosti o dotaci komise

4. výzva 5.2.2024 15.2.2024 7.3.2024 6.5.2024 15.5.2024 —

21. 5. 2024       
 

Do 1. kola 4. výzvy bylo přihlášeno celkem 5 projektů. Hodnocení projektů odbornou komisí je

popsáno v Příloze č. 1. Projekty tvoří Přílohu č. 2.

4 projekty podaly žádost o dotaci do 3. kola, přičemž komise doporučila všechny 4 projekty

zastupitelstvu města k poskytnutí dotace:

. Můžeme být všichni spolu, žadatel Veselá školička, z.s.

Cílem projektu je vybavit zahradu mateřské školy herním prvkem a vybudování pryžového povrchu.

Celý areál bude vybaven lavičkami, částečně vyrobenými svépomocí, které budou využívány při akcích

a k odpočinku při posezení na zahradě. Budou vysazeny ovocné keře pro děti. Doplněno bude ohniště,

a knihobudka. Zahrada mateřské školy Slavíkova bude veřejná v období říjen — červen po-pá 14.00-



17.00, každý lichý víkend od 14.00-17.00 hodin. Od září — října opět otevřeme veřejnosti po-pá 14.00-

17.00 hodin.

. Waldorfská zahrada jako prostor k pěstování nejen rostlin, ale i vztahů, žadatel W-spolek, z. s.

Na pozemku vznikne na zeleném prostoru interaktivní přírodní herna ke společnému setkávání dětí a

dospělých při společných plánovaných aktivitách a slavnostech. K tomuto účelu bude pozemek osazen

zelení, jedlými keři, bylinami a záhony. Na pozemku bude umístěna venkovní kuchyňka, pobytové sítě

k odpočinku, lavičky, zapuštěna trampolína. Cílem je vytvořit bezpečné a inspirativní prostředí pro

trávení volného času dětí a rodičů navštěvujících lokalitu zadního Přívozu u školního zařízení. lVIá

podpořit přirozeně kladný vztah k přírodním materiálům, rostlinám, půdě a živočichům.

. Rádi zde trávíme čas, žadatel—

Tento projekt si klade za cíl vytvořit na zahradě mateřské školy altán, sousedské domečky a herní prvek,

kde by se děti zabavily a rozvíjely své pohybové a koordinační dovednosti. Vybudovány budou

sousedské domečky, kde se budou děti učit komunikovat, konverzovat a řešit běžné každodenní

starosti spojené s nakupováním, společenským soužitím, vzájemnou tolerancí a respektováním se

navzájem. V areálu budou umístěny také lavičky a ohniště.

. Zpřístupnění Farní zahrady v Ostravě-Heřmanicích veřejnosti, 2. etapa, žadatel _

Projekt rozšiřuje užitný prostoru farní zahrady u kostela sv. Marka v Ostravě Heřmanicích. Bude

vybudována odpočinková zóna s koutkem ctností a zázemí pro pétanque jako míst pro setkávání. Pro

hru dětí bude zahrada doplněna o outdoor venkovní fotbal se zastřešením. Budou doplněny lavičky.

Farní zahrada je veřejnostívelmi využívána, stala se prostorem pro trávení volného času zejména rodin

s dětmi, místem setkávání sousedů i pořádání společenských akcí pro veřejnost.

Celková výše dotace pro 4 výše zmiňované projekty bude v případě rozhodnutí zastupitelstva města

1 593 000 Kč. V rámci alokace pro program bude v případě rozhodnutí zastupitelstva města o

poskytnutí dotace projektům ze 4. výzvy vyčerpáno celkem 3 452 000 Kč. Na rok 2024 jsou na odboru

strategického rozvoje alokovány 4 000 000 Kč, přičemž zůstatek bude v případě poskytnutí dotace

projektům ze 4. výzvy tvořit 548 000 Kč.


